

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 23 июля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
23.07.2018 На барже под Волгоградом прогремел взрыв: трое погибли	4
23.07.2018 В Магнитогорске в котловане рабочего насмерть завалило землей	4
23.07.2018 Под Зеленоградском тракторист зацепил манипулятором ЛЭП и погиб от удара током ...	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
21.07.2018 Киргизия передала СК России список задолжавших трудовым мигрантам компаний	5
21.07.2018 Работников двух предприятий-банкротов порадуют зарплатами только под конец года (Архангельская область)	6
20.07.2018 Подрядчик «Ямал СПГ» не рассчитался со строителями в Сабетте	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
23.07.2018 В Нижнем Новгороде пройдут митинги против повышения пенсионного возраста	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
20.07.2018 Нижегородская телекомпания «Волга» сокращает штат сотрудников.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
23.07.2018 Минтруд утвердил график выходных дней на 2019 год	8
20.07.2018 Минтруд хочет увеличить до 15 дней срок, в который работник должен сообщить о смене банка	8
20.07.2018 Финансирование программ для пожилых за 6 лет вырастет поэтапно в 20 раз -Минтруд РФ.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
23.07.2018 Труду все возрасты покорны: пожилым россиянам помогут найти работу (Комментарий И. Шкловца, ТК Мир)	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
23.07.2018 После публикации 47news сотрудникам "Выборгтеплозернго" выплатили почти 4 миллиона долгов по зарплате.....	12
23.07.2018 Нижегородское предприятие оштрафовано на 60 тысяч рублей за попавший в сердце работника гвоздь (Расследование ГИТ)	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
23.07.2018 Учесть все мнения	12



23.07.2018	Бедных насчитали меньше.....	14
23.07.2018	Угрозы российской экономике создают сами власти, предупреждает SP	15
23.07.2018	Долги спишут с зарплаты. Правительство РФ одобрило четырёхкратное повышение предельной суммы, которую приставы могут взыскать с зарплаты должника.....	16
23.07.2018	Российские зарплаты догнали румынские	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.07.2018

На барже под Волгоградом прогремел взрыв: трое погибли

Рабочие проводили ремонтные работы на эксплуатационной базе флота города Волжского, и вроде бы, ничего не предвещало беды.

Сегодня, 23 июля, во время работ произошел взрыв газа.

- Трое человек погибли, а вот количество пострадавших уточняется, - рассказала корреспонденту «Блокнота Волгограда» помощник руководителя Южного СУТ СК России по взаимодействию со средствами массовой информации Анна Терземан.

Сейчас на месте происшествия работают следователи и пожарные расчёты ПЧ-13, подразделения аварийно-спасательной службы Волгоградской области, медики, правоохранительные органы.

- Сегодня, примерно в 8.55 произошел хлопок газа без горения, - рассказали корреспонденту «Блокнота Волгограда» в ГУ МЧС по региону.

Подробности происшествия уточняются.

<http://bloknot-volgograd.ru/news/na-barzhe-pod-volgogradom-progremel-vzryv-troe-pog-997842>

23.07.2018

В Магнитогорске в котловане рабочего насмерть завалило землей

Трагический случай произошел 21 июля на территории одного из коттеджей поселка Западный. Как рассказала «ЧелябинскСегодня» сотрудник пресс-службы 2-го отряда ФПС по Челябинской области Ульяна Маршева, в тот день рабочие трудились на котловане на глубине двух метров. Во время работы обрушился пласт земли, под завалом оказался один из мужчин.

«Рабочие самостоятельно откопали своего коллегу. Однако прибывшие на место происшествия медики «скорой» помочь пострадавшему не успели, они лишь констатировали смерть», - информировала собеседница.

Она также добавила, что погибший мужчина работал прорабом частной строительной компании.

В настоящее время по факту гибели рабочего проводится расследование.

<https://cheltoday.ru/articles/sobytiya/v-magnitogorske-v-kotlovane-rabochego-nasmert-zavalilo-zemley-195442/>
<https://cheltoday.ru/articles/sobytiya/v-magnitogorske-v-kotlovane-rabochego-nasmert-zavalilo-zemley-195442/>



23.07.2018

Под Зеленоградском тракторист зацепил манипулятором ЛЭП и погиб от удара током

Под Зеленоградском от удара током погиб 38-летний мужчина. Об этом "Клопс" сообщил источник в экстренных службах региона.

Мужчина работал на тракторе, к которому была прикреплена стрела манипулятора. В какой-то момент он зацепил высоковольтные провода. От разряда рабочий погиб мгновенно.

<https://klops.ru/news/2018-07-23/178490-pod-zelenogradskom-traktorist-zatsepil-manipulyatorom-lep-i-pogib-ot-udara-tokom>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.07.2018

Киргизия передала СК России список задолжавших трудовым мигрантам компаний

Посольство Киргизии в Москве передало в Следственный комитет РФ список организаций и компаний, имеющих **крупные задолженности по заработной плате** перед киргизскими **трудовыми мигрантами**, сообщает в субботу пресс-служба диппредставительства.

По данным пресс-службы, в пятницу прошла встреча представителей Госслужбы миграции при правительстве Киргизии с руководством Главного следственного управления СК России по Москве. "Встреча была инициирована киргизской стороной в рамках работы по **защите трудовых прав граждан Кыргызской Республики в Российской Федерации**. В ходе переговоров была высказана просьба ГСУ СК РФ по г. Москве о постановке на особый контроль коллективных обращений граждан Кыргызской Республики по организациям и компаниям, имеющим **крупные задолженности по заработной плате**", - сообщает посольство.

В список злостных неплательщиков вошли около десяти компаний с суммарной **задолженностью по зарплате** свыше 30 миллионов рублей.

"По итогам встречи была достигнута договоренность об укреплении сотрудничества в сфере защиты прав граждан КР по вопросу истребования невыплаченных заработных плат, а также о проведении на регулярной основе подобных встреч", - сообщает посольство.

В мае около 70 иностранных рабочих из Киргизии отказались выходить на стройку трех объектов в Северо-Курильске из-за того, что подрядчик в течение трех месяцев **не платил им заработную плату**. Против работодателя было заведено уголовное дело.

На сегодняшний день в России находятся более 600 тысяч **трудовых мигрантов** из Киргизии. После вступления Киргизии в ЕАЭС в августе 2015 года мигранты из республики в РФ уравнены в трудовых правах с российскими гражданами.

РИА Новости. Все Новости



21.07.2018

Работников двух предприятий-банкротов порадуют зарплатами только под конец года (Архангельская область)

Такой новостью подбодрили сотрудников на совещании замминистра АПК и торговли Архангельской области Андронова с банкротами: «Каргопольем» и «Региональным центром птицеводства».

Первое признано несостоятельным ещё три года назад, а очередной срок конкурсного производства назначен уже на 13 ноября. Конкурсный управляющий «Каргополья» заверил, что к этой дате **долги по зарплате** сотрудникам будут выплачены.

Второе предприятие, образовавшееся на базе бывшей Котласской птицефабрики, обанкротилось год назад, оставшись должным восьми десяткам сотрудников. **Долги по зарплате** пытаются взыскать с бывшего руководителя Вологдина, в отношении которого весной прошлого года было возбуждено уголовное дело. Работников обещают порадовать долгожданной зарплатой только под самый Новый год.

<http://arh.mk.ru/social/2018/07/21/rabotnikov-dvukh-predpriatiybankrotov-poraduyut-zarplatami-tolko-pod-konec-goda.html>

20.07.2018

Подрядчик «Ямал СПГ» не рассчитался со строителями в Сабетте

С апреля строители инфраструктуры для завода «Ямал СПГ» ожидают выплат.

На Ямале субподрядчик компании «Вымпелстрой», занимающийся строительством инфраструктуры для завода «Ямал СПГ» в порту Сабетта, уже несколько месяцев **не выплачивает заработную плату** сотрудникам.

Речь идет об организации «Альфастрой», зарегистрированной в Москве. С апреля ее работники не получают зарплаты в полном объеме. Сумма долга достигает нескольких миллионов рублей, пишет «Новый взгляд».

«Ждем по 3 месяца и больше. Кто-то 35 тысяч за каждый месяц, кто-то 65. Звонили Неженскому, он ссылается на то, что не расплатился «Ямал СПГ», а когда деньги будут - отдаст. Выходили на связь и с безопасниками «Ямал СПГ», однако внятного ответа не получили, а потом они и вовсе перестали отвечать на звонки. Полагаю, что в общей сложности речь может идти о нескольких миллионах рублей», - отмечает бывший мастер строительно-монтажных работ «Альфастрой».

По данным **Гострудинспекции** Ямало-Ненецкого автономного округа, «Ямал СПГ» не числится в списке предприятий-должников.

Вопрос задолженности перед строителями объектов для ямальского завода уже возникал в июле 2017 года. Тогда из-за **долгов по зарплате рабочие** компании «РСК-Логистик» объявили **голодовку**. Тогда деньги вахтовикам выплатил заказчик. Сейчас в отношении лиц из числа менеджмента компании возбуждено дело о хищениях при строительстве административных зданий для «Ямал СПГ».

Как ранее писал «ФедералПресс», 16 июля рабочие субподрядной организации «СИБУР Тобольск» устроили массовую драку, требуя выплатить им зарплаты и обсудить условия проживания и питания. В потасовке на стройке «Запсибнефтехим» участвовали иностранные рабочие, в основном - узбеки, всего 250 - 300 человек. По факту произошедшего организовали проверки Следственный комитет и прокуратура Тюменской области.



<http://fedpress.ru/news/89/policy/2095839>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

23.07.2018

В Нижнем Новгороде пройдут митинги против повышения пенсионного возраста

Митинги против повышения пенсионного возраста и повышения НДС пройдут в Нижнем Новгороде 26 и 28 июля. Об этом сообщает НИА «Нижний Новгород».

КПРФ проведет митинг 26 июля в 18:00 на площади Ленина - акция согласована с администрацией.

Партия «Яблоко» и еще несколько организаций, в числе которых коалиция «Демократический Нижний Новгород», «Социальное действие» и «Рабочая платформа», проведут **митинг** против повышения пенсионного возраста и повышения НДС 28 июля в 12:00 на улице Коминтерна, 250, у паровоза. Акция также согласована с администрацией города.

Ранее The Village сообщал, что депутаты нижегородского Законодательного собрания поддержали законопроект о повышении пенсионного возраста.

<https://www.the-village.ru/village/city/news-city/319479-v-nizhnem-novgorode-pryoydut-mitingi-protiv-povysheniya-pensionnogo-vozrasta>

СОКРАЩЕНИЯ

20.07.2018

Нижегородская телекомпания «Волга» сокращает штат сотрудников

В начале июля стало известно о смене собственника нижегородской телекомпании «Волга». Владельцем 100 % долей «Волги» стала независимая энергосбытовая компания «Русэнерго». Экс-главу администрации Нижнего Новгорода Олега Кондрашова, заочно арестованного Нижегородским районным судом, в кресле гендиректора телекомпании сменил советник главы региона Руслан Станчев. Не заставили ждать себя и слухи о возможных **сокращениях сотрудников**. Даже называлась конкретная цифра - более 60 человек. По последней информации слухмейкеров, собрания, на которых было объявлено о предстоящем сокращении, прошли во всех подразделениях телекомпании буквально на днях. И многие сотрудники уже неофициально предупреждены о скором сокращении.

Комментарий: идет процесс реорганизации

«У нас сменился собственник и генеральный директор. Как правило, каждый новый человек приходит со своим видением и со своей оценкой ситуации. Поэтому да, у нас происходят изменения: идет процесс реорганизации, перегруппировка сил, в какой-то мере это коснется и **сокращения штата**», - рассказал «ФедералПресс» первый заместитель генерального директора телекомпании «Волга» Александр Резонтов.

<http://fedpress.ru/news/52/gossip/2096151>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.07.2018

Минтруд утвердил график выходных дней на 2019 год

Россиян ждут десятидневные новогодние каникулы и девять дней выходных на майские праздники в 2019 году. **Минтруд** подготовил проект постановления правительства о переносе выходных дней.

С новогодних каникул суббота 5 января переносится на четверг 2 мая, а воскресенье 6 января на пятницу 3 мая. Суббота 23 февраля переносится на пятницу 10 мая.

Таким образом, новогодние каникулы начнутся в 2018 году с 30 декабря и продлятся десять дней до 8 января 2019 года.

Длинных выходных в честь Дня защитника Отечества в следующем году не предусмотрено, отдых продлится 23-24 февраля в субботу и воскресенье. Женщинам повезло больше, Международный женский день выпадает на пятницу, поэтому отдых продлится три дня.

Майские каникулы в новом году будут как никогда длинными. В честь Первомая будем отдыхать со среды 1 мая по воскресенье 5 мая - пять дней. А на День Победы с четверга 9 мая по воскресенье 12 мая - четыре дня.

На День независимости России, правда, в 2019 году будем отдыхать только один день - непосредственно 12 июня (вторник). А в ноябре День народного единства продлится три дня - с 4 по 6 ноября.

Российская газета

20.07.2018

Минтруд хочет увеличить до 15 дней срок, в который работник должен сообщить о смене банка

Минтруд РФ планирует увеличить срок, в течение которого работник должен сообщить работодателю в письменной форме о замене кредитной организации, в которую должна быть переведена зарплата, до 15 дней до дня ее выплаты, следует из законопроекта, опубликованного на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

На данный момент работник имеет право заменить кредитную организацию, сообщив в письменной форме работодателю об изменении реквизитов для перевода зарплаты не позднее чем за пять рабочих дней до дня выплаты зарплаты.

"Увеличение срока, в течение которого работник должен сообщить работодателю в письменной форме о замене кредитной организации, в которую должна быть переведена заработка плата, до 15 дней до дня выплаты заработной платы, позволит исключить риск невыполнения работодателем норм трудового законодательства из-за причин, не зависящих от него", - говорится в обосновании необходимости подготовки проекта.

Добавляется, что проект федерального закона "О внесении изменения в часть третью статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации" разработан с целью уточнения порядка реализации права работников на выбор кредитной организации, в которую должна быть переведена заработка плата.



20.07.2018

Финансирование программ для пожилых за 6 лет вырастет поэтапно в 20 раз -Минтруд РФ

Региональные пилотные программы долговременного ухода за пожилыми и людьми с инвалидностью будут профинансираны поэтапно, в 2019 году финансирование увеличится вдвое, а к 2024 году вырастет в шесть раз, сообщил ТАСС первый замминистра труда и соцзащиты Алексей **Вовченко**.

Ранее на заседании Совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере вице-премьер РФ Татьяна Голикова заявила, что в 2018 году на реализацию комплекса мер по обеспечению долговременного ухода за пожилыми и людьми с инвалидностью было выделено 100 млн рублей. В дальнейшем планируется увеличить финансирование до 2,1 млрд. В **Минтруде** ТАСС сообщили, что планируется не единовременная субсидия, а поэтапное выделение средств на проекты в регионах.

"В 2019 году - 200 млн, в 2020-м и последующие до 2024-го [увеличить] - до 2,1 млрд", - уточнил **Вовченко**.

На данный момент пилотные проекты по долговременному уходу за пожилыми людьми и людьми с инвалидностью реализуются в Волгоградской, Новгородской, Костромской, Псковской, Рязанской и Тульской областях. К 2019 году планируется увеличить число регионов, где реализуются пилотные проекты, до 12. Это также заложено в национальный проект "Демография". По словам Голиковой, к 2024 году планируется вовлечь в эту систему все 85 регионов РФ.

Долговременный уход

Пилотный проект предполагает комплексное предоставление социальной и медицинской услуг в стационарной и полустанционарной форме. Предполагается также, что часть услуг может быть предоставлена пожилому человеку или взрослому с инвалидностью на дому с привлечением патронажной службы и сиделок.

"Объединяющее свойство всех нуждающихся в долговременном уходе - это именно дефицит самообслуживания. Это не возраст, не социальный статус, не инвалидность, а именно дефицит самообслуживания", - уточнила директор благотворительного фонда "Старость в радость" Лиза Олескина в своем выступлении на заседании Совета по попечительству.

Она отметила, что специфика ухода за людьми с ментальными нарушениями, за ослабленными пожилыми людьми, за людьми с инвалидностью по зрению будет разной, но при этом учитываются основные параметры, которые одинаковы для всех. "Для любого человека с дефицитом самообслуживания абсолютно точно должно быть право максимально долго жить дома, получать возможность выбора помощи, сохранять активность и самостоятельность. Многие из них будут нуждаться в сопровождаемом проживании, в реабилитации, в паллиативной помощи", - добавила она.

Сложности уже сейчас наблюдаются со статистикой и подсчетом числа нуждающихся в долговременном уходе. "Недостаточно статистических данных, просто потому что их сейчас неоткуда выбрать, с одной стороны система носит заявительный характер и считает тех, кто к ней пришел. С другой стороны, например, люди, которые имеют дефицит самообслуживания, они могут не иметь инвалидности", - пояснила Олескина.

Усложняет ситуацию и необходимость пожилым людям оформлять инвалидность, если им необходимы технические средства реабилитации (ТСР). "Инвалидность во многом - это ключ к получению ТСР и каких-то других вещей. По европейскому опыту, по опыту международному это делает систему дороже - люди стремятся получить инвалидность, чтобы получить доступ к каким-то материальным благам", - сказала она.



Рекомендации Минтруда

Ранее **Минтруд** разработал рекомендации по обеспечению долговременного ухода. В рекомендациях представлены не только основные понятия, принципы и методы различных методов ухода, но и сформулированы основные подходы к тому, как должно быть организована помощь людям, которые не могут самостоятельно за собой ухаживать. В целом, по словам разработчиков этих рекомендаций, они могут быть применены не только к пожилым людям, но и к любому человеку в системе долговременного ухода.

В рекомендациях содержится комплекс знаний и навыков, необходимый родственникам, специалистам по уходу, чтобы создать безопасные и наиболее эффективные условия жизнедеятельности пожилых людей.

Рекомендации необходимы в первую очередь регионам, где реализуется пилотный проект по созданию системы долговременного ухода. Пилотный проект был запущен в 2018 году в Новгородской, Волгоградской, Рязанской, Костромской и Псковской областях. Система долговременного ухода включает сбалансированное социальное обслуживание и медицинскую помощь. При этом эти услуги могут оказываться человеку на дому, в полустанционарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы и сиделок.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

23.07.2018

Труду все возрасты покорны: пожилым россиянам помогут найти работу (Комментарий И. Шкловца, ТК Мир)

Дискриминация по возрастному признаку – довольно серьезная проблема. Что делать, чтобы человек немолодой мог устроиться на работу, чтобы он не чувствовал себя брошенным? И готова ли власть защитить людей старшего поколения? Ответы на эти вопросы искал корреспондент телеканала «МИР 24» Роман Гальперин.

Науке она посвятила 10 лет, четверть века – банковской сфере. Сейчас Елена Васильева на заслуженном отдыхе, но роль пенсионерки ей надоела в первый же день.

- С какой целью к нам обращаетесь?

- Я бы хотела устроиться на работу.

Искать работу Елене теперь помогают в местном центре занятости. Сделать это самостоятельно так и не получилось.

"Начинаешь разговор - идут на контакт. Как только узнают возраст - до свидания! Спрашиваешь почему? Вот вы же со мной общались вы по голосу могли определить, сколько мне лет? Нет! А я говорю: вы еще меня не видели. Может я еще ого-го. Но нет. У них указания не брать после какого-то возраста", - пенсионерка.

На Западе это называют эйджизм, в России - возрастная дискриминация, и она вне закона. Работодателям запрещено устанавливать возрастной ценз при приеме на работу, в противном случае - штраф до 100 тысяч рублей. Но у кадровых работников есть свои уловки.

"Как правило, отказывают, потому что не прошел собеседование или не хватает квалификации. Ну, вы понимаете, что даже если отказывают по возрасту. Эту причину не напишут", - отметила начальник отдела трудоустройства "Южный" Людмила Кожухова.



Диана Миргородская - парикмахер с полувековым стажем. Ей тоже не раз намекали на возраст. Выйдя на пенсию, женщина поняла воспитывать внуков и печь пирожки - не ее. Пошла по салонам красоты, где ей прямым текстом заявляли "Нам бы помоложе!".

"Каждый салон хочет молодого, красивого, модного. "Были бы вы лет на 10 моложе, мы бы вас взяли", - пенсионерка посетовала пенсионерка.

Защитой от такой дискриминации занимается **Роструд**. Ведомство предлагает ввести уголовную ответственность для работодателей в случае отказа в приеме на работу из-за возраста. Кроме того, направлять инспекторов на предприятия, где большинство сотрудников - без пяти минут пенсионеры. И это далеко не все.

"Мы собираемся получать информацию от органов службы занятости о случаях увольнения по сокращению численности штата. Это основное основание для увольнения. И будем работать с налоговой и пенсионным фондом и проверять, уплачиваются ли за них все взносы", - пообещал заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) **Иван Шкловец**.

Сегодня уровень безработицы у людей старшего поколения составляет 8%. У молодежи - в четыре раза больше. Это данные российского правительства. В кабмине говорят: 8% это, конечно, немало, но и не катастрофа. К тому же статистику можно повлиять. Если пенсионеры и те, кому до заслуженного отдыха осталось совсем немного, готовы отвечать современным требованиям, например, уверенно пользоваться компьютером или гаджетами.

В следующем году на переобучение выделят рекордную сумму 5 миллиардов рублей. Люди старшего возраста смогут подтянуть свою квалификацию, а при желании и вовсе сменить профессию.

"Чтобы в критических случаях, которые наверно могут быть. Мы должны смотреть на это открыто. Если такие ситуации возникают, будем помогать. Мне депутаты задавали вопрос: за чей счет будет обучение? За государственный", - указал министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин.

Декан Высшей школы маркетинга Татьяна Комиссарова уверена: найти работу можно. Она и сама пенсионер, но дома сидеть отказывается. Для продвинутых и активных она создала проект "Город для людей". Выделила два десятка профессий, которые будут востребованы в ближайшее десятилетие.

Вот лишь некоторые. Архитектор территорий, проектировщик доступной среды, инженер-консультант по безопасности транспортной сети, разработчик образовательных программ, социальный работник по онлайн-адаптации людей с ограниченными возможностями. Представители старшего поколения - идеальные кандидаты на эти должности.

"У людей старшего возраста есть преимущества. Они умеют работать, а если при выходе еще и хотят работать, и у них есть мотивация. То есть они в два раза интереснее работодателю", - говорит декан Высшей школы маркетинга и развития бизнеса НИУ "Высшая школа экономики" Татьяна Комиссарова.

И главное здесь желание. Как у Дианы Миргородской, которая открыла собственное дело. или Елены Васильевой. В центре занятости пенсионерке подобрали несколько подходящих вакансий. Словом, труду все возрасты покорны.

<https://mir24.tv/articles/16314931>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.07.2018

После публикации 47news сотрудникам "Выборгтеплоэнерго" выплатили почти 4 миллиона долгов по зарплате

Трудовая инспекция завершила внеплановую проверку в отношении АО "Выборгтеплоэнерго", проведенную после информации о невыплате зарплаты работникам предприятия. В результате все долги с учетом компенсаций были погашены, сообщает отделение Роструда по Ленобласти.

Напомним, проверка АО "Выборгтеплоэнерго" областной трудовой инспекцией была инициирована 4 июля. Основанием стали публикации в СМИ о задолженности предприятия по зарплате перед работниками.

По информации 47news, долги были по авансу за июнь перед 290 сотрудниками, общая сумма задолженности составила 3 923 951 рубль.

Как сообщили 47news в региональном отделении Роструда, по итогам проверки зарплата была выплачена полностью с учетом материальной компенсации, предусмотренной ст. 236 Трудового кодекса, а само АО за допущенное нарушение привлечено к административной ответственности.

<http://47news.ru/articles/142590/>

23.07.2018

Нижегородское предприятие оштрафовано на 60 тысяч рублей за попавший в сердце работника гвоздь (Расследование ГИТ)

Нижегородское предприятие оштрафовано на 60 тысяч рублей за попавший в сердце работника гвоздь. Об этом Гострудинспекция в регионе сообщила 20 июля 2018 года.

Согласно информации, на АО "Строитель" (Нижегородская область, р.п. Шатки) 9 июня в столярном цехе работники изготавливали на верстаке деревянные поддоны. Для забивания гвоздей они использовали строительный гвоздезабивной пистолет. При передаче инструмента от одного работника к другому произошло самопроизвольное срабатывание пистолета. В результате чего 36-летний рабочий получил тяжелое проникающее ранение в грудь. Вылетевший гвоздь попал в область сердца. Пострадавшего прооперировали в Шатковской центральной районной больнице кардиохирурги, прибывшие из Нижнего Новгорода.

Инспекция установила, что каких-либо конфликтов между работниками не было, признаков алкогольного опьянения у работников не обнаружено. Причинами несчастного случая стали: отсутствие обеспечения безопасности работников при эксплуатации инструмента; нарушение работником техники безопасности; отсутствие надлежащего контроля со стороны руководства за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда.

<https://www.niann.ru/?id=527565>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.07.2018

Учесть все мнения



Президент России Владимир Путин пообещал учесть все мнения при **рассмотрении** вопроса о внесении изменений в пенсионное **законодательство**. Глава государства заявил, что перемены в этой сфере действительно назрели, однако отметил, что окончательного решения пока нет.

Тема пенсионного маневра была затронута в Калининграде в ходе общения президента с волонтерами чемпионата мира по футболу.

- Это вопрос, конечно, очень чувствительный для большого количества наших граждан. И, вы знаете, этот вопрос ведь не вчера возник. Он обсуждается так или иначе, с меньшей или большей интенсивностью на протяжении многих лет. И разные варианты предлагались. И когда меня спрашивали и сейчас тоже спрашивают, какой из различных вариантов мне нравится, и тогда, и сейчас могу сказать: никакой. Мне никакой не нравится, связанный с повышением возраста, - сказал Владимир Путин. - И, уверяю вас, в правительстве мало таких людей, которым это нравится. Почему? Да потому что это не может нравиться подавляющему большинству наших граждан.

Глава государства рассказал, что при обсуждении пенсионного маневра он поручил поднять документацию 1956 года - именно тогда и был установлен нынешний возрастной порог выхода на пенсию. В протоколе этого совещания было указано, что пенсионный возраст должен был повышаться по мере увеличения продолжительности жизни населения. Владимир Путин напомнил, что к этому вопросу в российском правительстве вернулись в середине 1990-х, и тогда власти страны пришли к выводу, что планку предстоит поднять во втором десятилетии XXI века.

Можно ничего не предпринимать в этом направлении и сейчас - у экономики страны есть возможность поддерживать пенсионную систему в ее нынешнем состоянии "в течение пяти, шести, семи и даже, может быть, десяти лет", заметил президент. Однако это, по его мнению, только отодвинет решение проблемы.

- Сегодняшняя власть людей просто надует - и всё. Скажут: "А, все хорошо, потерпим еще лет пять, семь, десять". А этим не закончится, нужно будет все равно принимать какие-то решения кардинальные, - пояснил глава государства. - Но какие? Давайте, еще раз говорю, посмотрим, как будет дискуссия разворачиваться, всех послушаем, взвесим все эти позиции, точки зрения. Там много нюансов.

Президент заметил, что сегодня на пятерых пенсионеров приходится шесть работающих, со временем цифры могут сравняться, и тогда пенсионная система может рухнуть, а резервы истощиться. При этом Владимир Путин напомнил, что окончательного решения еще нет, а **проект закона** принят только в первом чтении.

- Я, конечно, должен буду послушать все мнения, все точки зрения на этот счет, посмотреть за дискуссией, которая будет разворачиваться (она уже сейчас разворачивается), - сказал он. - Только, естественно, нужно слушать тех людей, которые не пиарятся на этой чувствительной для миллионов людей теме, а предлагают что-то разумительное, здравое, руководствуются интересами страны и граждан.

На данный момент **законопроект** предусматривает поэтапное повышение пенсионного возраста для мужчин с 60 до 65 лет и для женщин с 55 до 63 лет. Изменения, которые должны вступить в силу с 1 января 2019 года, не затронут нынешних пенсионеров, а также льготные категории граждан.

В экспертной среде поддерживают разумный подход при осуществлении пенсионной реформы. Изменения в системе неизбежны, и это понимают все, отметил в беседе с "Известиями" президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин. По его словам, изменения будут вызывать большее доверие у населения, когда станут ясны их детали, в том числе как будут работать пенсионные деньги и контролироваться негосударственные пенсионные фонды.



Обоснования необходимости пенсионного маневра необходимо подкрепить подробными расчетами, считает член генерального совета "Деловой России", гендиректор Института экономических и социальных исследований Алексей Рябинин. Люди зрелого возраста обладают большим опытом и навыками и достаточно востребованы на рынке - при условии, что сами хотят трудиться, считает эксперт.

Реформу нужно проводить и ввиду демографической ситуации, полагает старший научный сотрудник Научно-исследовательского финансового института Татьяна Омельчук.

- Ближайшие 15 лет на **рынок труда** будет выходить молодежь, рожденная в период демографической ямы 1990-х годов, - отметила она.

В связи с этим роста безработицы, как и конкуренции за рабочие места между людьми предпенсионного возраста и молодежью, не будет, уверена эксперт. Избыток вакантных должностей, по ее мнению, будут занимать люди предпенсионного возраста.

Известия

23.07.2018

Бедных насчитали меньше

В стране сократился уровень бедности. Доходы ниже прожиточного минимума по итогам прошлого года имели 13,2% россиян, зафиксировал Росстат. Доля таких граждан сократилась впервые с 2012 года. Тенденцию подтверждают и данные **Минтруда**. Эксперты полагают, что уровень бедности продолжит снижаться.

Абсолютное число россиян с доходами ниже прожиточного минимума сократилось с 19,5 млн человек в 2016-м до 19,3 млн в прошлом году. Доля тех, кто живет за чертой бедности, снизилась впервые за пять лет, следует из предварительных данных Росстата за 2017 год. Это 13,2% граждан. С 2012 года, когда доля людей с низкими доходами составляла 10,7%, показатель поступательно рос, а затем стабилизировался на отметке 13,3% в 2015-2016 годах.

Данные **Минтруда** также подтверждают тенденцию. В докладе ведомства в правительство, с которым ознакомились "Известия", отмечается, что в прошлом году в регионах развивалось оказание государственной соцпомощи на основании социального контракта.

"Эта технология направлена на стимулирование малообеспеченных граждан к активным действиям по преодолению трудной жизненной ситуации и выходу из бедности", - указано в документе.

Таким гражданам региональные органы власти предлагают более весомую материальную поддержку при заключении социального контракта и принятии программы соцадаптации. Условием господдержки может быть поиск работы, профессиональное обучение и дополнительное профобразование, открытие собственного дела, ведение личного подсобного хозяйства, отмечено в докладе **Минтруда**. В первую очередь соцконтракты заключали с малообеспеченными семьями с детьми. По данным ведомства, среднедушевой доход в таких семьях по окончании контракта увеличился в среднем в 1,5 раза.



Отчасти снижение уровня бедности может быть связано с тем, что прожиточный минимум в 2017 году вырос на 2,6% относительно 2016-го, а инфляция за тот же период составила 3,7%. Поскольку доходы населения оценивают по первому показателю, часть граждан покинула группу бедных.

Такой довод приведен в мониторинге социально-экономического положения и самочувствия населения Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС.

С этим же фактором изменение показателя бедности связывает и ректор РГСУ Наталья Починок. По ее мнению, данные Росстата не отражают реальной картины.

- Объективную картину можно получить, если к чисто денежному (монетарному) методу добавить так называемый депривационный. В этом случае бедным считается человек или семья, чье потребление товаров и услуг не соответствует принятому в обществе стандарту. То есть депривационная модель выявляет, чего семья, домохозяйство не может себе позволить купить и в чем чувствует себя ущемленным, - пояснила Наталья Починок.

Чтобы повысить уровень благосостояния граждан, необходимо на государственном уровне помогать бедным, не воспитывая при этом поколения иждивенцев. То есть нужно развивать малый и микробизнес, воспитывать в работодателях социальную ответственность, развивать внутрироссийские связи и мобильность трудовых ресурсов, полагает Наталья Починок.

Реальные заработные платы россиян росли в прошлом году, что также внесло вклад в сокращение числа бедных, отметил руководитель направления "Финансы и экономика" Института современного развития Никита Масленников. Кроме того, перечисленная в начале прошлого года единовременная выплата пенсионерам отразилась на статистике как рост доходов граждан.

Однако и по первым месяцам 2018-го виден рост финансового благосостояния россиян и можно ожидать укрепления тенденции сокращения уровня бедности, полагает эксперт. Также стоит ожидать усиления внимания правительства к мерам социальной поддержки - в последнем послании Федеральному собранию президент поручил сделать систему справедливой и адресной.

По мнению эксперта, ситуация с бедностью лучше, чем в зеркале статистики. Часть граждан занята в неформальном секторе или получает зарплату в конверте - по экспертным оценкам, это порядка 15 млн человек. Официально же их доходы могут считаться ниже прожиточного минимума.

В Минэкономразвития и Минтруде оперативно не ответили на запрос "Известий".

Ранее президент России Владимир Путин в майском указе поставил цель снизить уровень бедности вдвое к 2024 году.

Известия

23.07.2018

Угрозы российской экономике создают сами власти, предупреждает SP

Угрозы российской экономике создают сами власти, предупреждает SP. Желание ускорить экономику может подорвать бюджетную стабильность

Международное агентство SP подтвердило долгосрочный кредитный рейтинг России в иностранной валюте на инвестиционном уровне BBB-, краткосрочный - на уровне A-3, прогноз - "стабильный". Но, сохранив рейтинг, SP дало



весьма сдержанную оценку состоянию российской экономики, институтам и перспективе их улучшения, несмотря на реформы, часть из которых правительство уже обозначило.

SP оценило успехи властей в макроэкономической политике, что позволило России подстроиться к низким ценам на нефть и санкциям. Но в очередной раз отметило слабость институтов. Из-за этого восстановление экономики тоже будет слабым - в этом году ВВП вырастет на 1,6%, в 2019-2021 гг. - в среднем на 1,8%. Это меньше даже пересмотренного после решения правительства повысить НДС прогноза Минэкономразвития, не считая 2019 г., когда экономика должна замедлиться до 1,4%. Но затем, по прогнозу Минэкономразвития, она должна ускорить рост выше 3%. Поможет улучшение ситуации в мировой экономике и небольшое увеличение внутреннего потребления на фоне роста кредитования и роста бюджетных инвестиций, считает SP.

Сдерживать потенциал долгосрочного роста будут демографические проблемы - старение населения и **сокращение рабочей силы**, а также низкая производительность труда, повышению которой мешают структурные препятствия, включая доминирующую роль государства в экономике и слабую конкуренцию, полагает SP.

Но даже слабое восстановление экономики может подорвать само государство. Среди угроз, которые создают сами власти, - отсутствие прецедентов передачи власти президента на конкурентных выборах, бюджетные риски и необходимость финансовой поддержки банков, клиенты которых - крупные госкомпании, перечисляет SP. Правительство заявило о новой программе сложных и дорогих реформ, предложение увеличивать бюджетные расходы примерно на 1,5% ВВП ближайшие шесть лет вряд ли негативно повлияет на бюджетную устойчивость, пишет SP: ставка НДС будет увеличена с 18 до 20%, вырастет налоговая нагрузка на нефтегазовый сектор, повышен пенсионный возраст, а неприоритетные расходные статьи сокращены, увеличены займы. Но политическое давление с целью стимулировать рост экономики и неудачные попытки чиновников следовать бюджетным правилам в прошлом вынудили SP сменить прогноз профицита консолидированного бюджета с 0,4% в 2018-2020 гг. на минимальный дефицит в 2021 г. Может ухудшиться ситуация с региональными бюджетами и материализоваться условные обязательства госсектора, предупреждает агентство.

Перечисленные SP риски очевидны, говорит директор аналитического департамента "Локо-инвеста" Кирилл Тремасов. Оценивая госдолг, нужно подразумевать и долги госкорпораций и госкомпаний перед банками, уже были случаи, когда за них пришлось платить бюджету. Бюджетное правило снижает риски со стороны бюджета, но, чтобы инвесторы в это поверили, нужно время, уверен Тремасов.

Пока поводов для пересмотра рейтинга нет, считает Тремасов, все макроэкономические показатели оценены по максимуму, слабые места - низкие темпы роста экономики и институциональные проблемы. Поводом для повышения прогноза по рейтингу может быть пенсионная реформа, говорит он. Следующий раз SP будет пересматривать рейтинг в феврале 2019 г.

Ведомости

23.07.2018

Долги списут с зарплаты. Правительство РФ одобрило четырёхкратное повышение предельной суммы, которую приставы могут взыскать с зарплаты должника

Правительство РФ одобрило четырёхкратное повышение предельной суммы, которую приставы могут взыскать с **зарплаты должника** в счёт погашения **задолженности** через его работодателя. Теперь она может составлять 100 тыс. руб.



Кабмин на заседании 19 июля поддержал поправки в ст. 9 ФЗ "Об исполнительном производстве", регулирующие порядок взыскания денежных средств с **должника** через организацию, выплачивающую ему **зарплату**.

На данный момент пристав вправе потребовать от работодателя удерживать с каждой зарплаты сотрудника не более 50%, причём в сумме таким образом можно взыскать не более 25 тыс. руб. Если сумма больше, взыскать её через работодателя невозможно. К неплательщикам алиментов применяются более строгие правила: у них с зарплаты можно "забирать" до 70%.

Теперь правительство поддержало идею Минюста позволить приставам взыскивать через работодателя до 100 тыс. руб. в счёт погашения долга. Новое требование будет действовать в отношении любой организации, выплачивающей денежные средства должнику, в том числе пенсии и стипендии.

"Самостоятельное предъявление взыскателем (службой судебных приставов. - Ред.) исполнительного документа по месту получения должником доходов является наиболее удобным и оперативным способом исполнения", - посчитали в правительстве.

По мнению чиновников, принятие таких поправок позволит своевременно выполнять требования по погашению долга.

Гудок

23.07.2018

Российские зарплаты догнали румынские

Зарплаты на российском рынке труда выше, чем в других странах СНГ, и сопоставимы по уровню со странами Центральной и Восточной Европы. Такие данные приводят эксперты Высшей школы экономики в мониторинге «Межстрановые сопоставления заработных плат в 2011–2017 годах». Для расчетов авторы использовали показатели паритета покупательной способности (ППС).

По итогам 2017 года Россия была лидером по уровню зарплат среди стран СНГ. Средняя зарплата в РФ с учетом ППС по итогам прошлого года составила \$671. Менее других от этого уровня отстает Казахстан, в котором заработка плата в 2016–2017 годах (\$459) ниже российской на 30–40%, более других — Таджикистан (\$147). Авторы работы отмечают, что с 2011 года разрыв между РФ и другими странами по части зарплат продолжает расти. Это, в частности, связано с ухудшением ситуации в экономике таких стран, как Азербайджан, Белоруссия и Казахстан, в 2015–2017 годах.

Впрочем, позиции России выглядят менее привлекательными в сравнении со странами других групп. Так, из государств центральноевропейского региона уровень зарплат в РФ можно сопоставить только с показателями Румынии (\$678) и Болгарии (\$602). Средний уровень заработной платы в таких странах, как Чехия и Хорватия, значительно превышает российские показатели (на 80–90%), несмотря на нисходящий тренд в оплате труда, наблюдавшийся с 2011 года. Значительный разрыв в зарплатах наблюдается также с Польшей и Венгрией, где их уровень в 2017 году превышал среднероссийские значения на 60–70%.

Среди стран БРИКС российский уровень заработной платы превышает аналогичный индикатор для Бразилии на 5%. Впрочем, за последние годы этот разрыв сократился. Уровень зарплат в Китае начал превышать российский еще в 2014 году, и сейчас разница в оплате труда между двумя странами составляет почти 30%. В перспективе же, как поясняет один из авторов доклада Светлана Бирюкова из ВШЭ, если нынешняя динамика показателей во всех странах, включая РФ, сохранится, можно ожидать, что российские зарплаты сохранят лидерство только на территории СНГ, но окажутся на последнем месте среди стран Центральной и Восточной Европы.



Мониторинг СМИ 23 июля 2018

интегрум

<https://www.kommersant.ru/doc/3694344>